Eléments de correction du bac S — 16 avril 2013  Pondichéry

Exercice 1

Partie 1

h(t) = [ pe 0% est la hauteur du plant en metres, ou t est le temps exprimé en jours.
+be™

On sait que h(0)=0,1 et que lim h(t)=2.
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h(O) - 1+ he 0040 - 1+b =01 et tlll‘ﬂoh(t) _tILTo1+be‘°v°4t =a=2 car tlirlle =0
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ainsl <1+b dou a=2eth=19
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Partie 2

~2(19x(-0,04)e 0,001
f(t)= (195 ) )z 1,52¢ > >0 ainsi f est croissante sur [0;250] .

(1+19e 0%’ (1+109¢°%)

2. Oncherche laplus petit ttelque ~ f(t)>15
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1+19e70%4 >15

2>1 5(1+19e‘°'°4‘) =1,5+28,5¢

i: 015 >e—0,04t
57 28,5

~In(57)=In (5—17] > —0, 04t

In(57)

101,08 =
0,04

<t

Le plant atteindra une hauteur supérieure a 1,5 m lors de la 102iéme journée.

2¢%" 2 2
e0,04t +19 = (eo,o4t +19) e—0,04t - 1+19e—0,04t =f (t)

Soit  F(t)=50In(e"™ +19)



0 04eO,O4I 260,04t

F,(t) =50x 0% 19 = 2004 _ 19 =f (t)

ainsi F est bien une primitive de f.

b.

1 100 1

:100_50!0 f(X)dX=% F(X)];ZOZ%(F(loo)—F(50)):%(50In(e4+19)—50In(e2+19))

u
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4
u=1In (e +13] ~1,03arrondi au centiéme.
e’ +

La hauteur moyenne du plan entre le 50°™ jour et le 100*™ jour est d’environ 1,03 métres.

4. La vitesse de croissance est maximale lorsque f’(x) est maximale, I’énoncé semble suggérer que la

résolution est graphique, ainsi d’apres la représentation graphique de la fonction f, le nombre dérivé
semble maximal lorsque x =80 (lorsque le coefficient directeur de la tangente est le plus grand
possible).

Par lecture graphique, la hauteur est alors d’environ 1,16 métre.

Exercice 3

On a les points A(1), B(i) et M (x+iy) ol y =0

M” a pour affixe z,, = —iz,, et | est le milieu de [AM |

1. a) Zy :Ze_i% :2[008(—%)+i8iﬂ(—%)]:2(%—i§]:l—i\/§

b) 2 =iz, =-i(1-iV3) =3~

2 2

Ona |ZM'|:‘_\/§_i‘:\/m:2 ainsi z,,. :2(—£—i£]=Z(COS(%{]HSM(%D

- 7
Ainsi le module de z,,-est 2 et un argument de z,, est ?ﬂ (ou encore —%T )

T

Une autre méthode : z,, =—iz,, =—i2e 3 =2e 2e 3 = 2e_( !

.. S5t
ainsi z,,-a pour module 2 et pour argument par exemple—?.

C) Les propriétés 1 et 2 semblent vraies graphiquement

2. a) I(%] ainsi I(X+12+ij

b) Zy =—iz, =—i(Xx+iy)=y—ix




c) I(X—H%j , B(0;1) et M(y;—x)

2
d)  (Ol) estune hauteur de OBM"  sietseulementsi  OI estorthogonal & BM’
siet seulementsi  OI+BM =0
or Ol-BM’ = X+1>< y+%><(—x—l) =0 car  le repére est orthonormé et

2

ainsi (Ol) est une hauteur de OBM”

e)BM’:HB—I\/I’H:‘/yZ+(x+1)2 et Ol :Hauz\/(%]2+(%ﬂjz :1/§+@=%\/y2+(x+1)2

ainsi BM'=20l
Exercice 4
Semaine 1 Semaine 2 Semaine 3
1. a) p;=P(E;)=1x0,04x0,24+1x0,96x0,04 = 0,048 =
d’aprés I’arbre ci-contre. 0/
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o b ()= P (EL0E) _0.04x02¢ LouT
E 2)— - =Y, & .
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| \0,96 ___E
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b) Poi =P(Eny)=P(E,NE,;)+ P(E_nm EM) par la formule des probabilités totales

P(E,.)=P(E,)xP. (E..)+ P(E_n)xPEn(En+1)



d)

a)

Pra =0,24p, +(1-p,)x0,04=0,2p, +0,04
Uy, = P, —0,05=0,2p, +0,04—0,05=0,2p, —0,01=0,2(p, —0,05) =0, 2u,

ainsi (un)nZl est une suite geométrique de premier terme u, = p, —0,05=-0,05 et de raison
r=0,2.
ainsi  u, =r""u =-0,05xr""

n

P, =U, +0,05=-0,05x -t +0,05= 0,05(1_ r.n—1)

lim p, = lim 0,05(1-r"")=0,05 car  lim r"*=0 car —-1<r=0,2<1

n—+o0 N—>-+o0 n—-+o0

Les valeurs de P correspondent aux termes de la suite(p, ).
J correspond a la premiére valeur de la suite (p,) proche de 0,54 10 prés.

On suppose que ( pn)est croissante, et on a montré qu’elle converge vers 0,05, ainsi pour tout K

entier naturel, la suite t6t ou tard dépassera 0,05—10"" . Ainsi I’algorithme devra s’arréter.

X suit une loi binomiale de parametre p =0,05 et n=220. En effet, on a une loi de Bernouilli,

soit une personne est malade, soit elle n’est pas malade. Le succes est qu’elle soit malade, car X compte
le nombre de personnes malades, ainsi p =0,05. On répéte cette expérience de Bernouilli de maniére

indépendante sur les 220 salariés de I’entreprise : ainsi n =220. Finalement X suit une loi binomiale.

p=E(X)=np=220%x0,05=11 et o = \/np(1- p) = \11x0,95 = /10,45 ~ 3,23

b)

Méthode n°1 (sans calculatrice — avec la table donnée)

A Xk gijz P(-124<Z <1,24)
o o o

P(7<X <15)=P(7-11< X - u<15-11)= P(

P(7<X <15)=P(Z <1,24)-P(Z <-1,24)=0,892-0,108 = 0,784 ~ 0,78 arrondi & 10~ prés
remarque :_Méthode n°2 (pour veérification) (avec calculatrice — sans la table donnée)

P(7< X <15)=Ndc(a,b,o, u) = Ndc(7,15, 10,45,11) ~0,78 arrondi a 107 prés



